

# 开放的河南更出彩

## 庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会在京举行

8月26日上午,国务院新闻办公室在北京举行庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会。省委书记王国生作主题发布并回答记者提问,省长陈润儿回答有关提问。

发布会以“开放的河南更出彩”为主题。王国生在作主题发布时说,这个主题寄托着习近平总书记对河南的殷切期望,体现了新时代河南人民的担当作为。2014年春天,习近平总书记两次到河南考察,提出“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩”;今年全国两会期间,习近平总书记参加河南代表团审议时,不仅着重就河南乡村振兴提出了要求,还就河南深度融入共建“一带一路”,不断提高对外开放水平寄予了厚望。我们体会,更加出彩,就是要有新追求、新目标、新标准、新作为,紧跟伟大时代,把应该做的事情做早、做实、做优,不断探索有自身特点的新路,更好服务全国发展大局。开放是当代中国的鲜明标识,也必然是中原更加出彩的亮丽底色。

王国生说,历史上的河南是出过重彩的,也是开放包容的。作为中华民族

和华夏文明的重要发祥地,在5000年中华文明史中,长达3000多年都是全国的政治中心、经济中心、文化中心,汇聚了东西南北的多元文化,商业文明在这里孕育发展,四大发明从这里走向世界。新中国成立70年来,伴随中华民族从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,河南人民紧紧凝聚在党的旗帜下,砥砺奋进,埋头苦干,中原大地发生了翻天覆地的变化。生产总值从1949年的21亿元增加到2018年的4.8万亿元,人均生产总值从50元增加到5万元,城镇化率从6.3%提高到51.7%,实现了从温饱不足到即将全面小康的历史性转变。正是沿着党指引的方向,高举改革开放大旗,我们才大踏步赶上了时代,展现为建设富强文明和谐美丽现代化新河南的光明前景。

王国生说,党的十八大以来这些年,是河南改革开放进程中绽放出彩风貌的重要时期。我们推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,践行新发展理念,以党的建设高质量推动经济发展高质量,找准支撑点、突破点、发力点,扎扎实实向更加出彩的目标迈进。稳固

“三农”基本盘,推动农业大省加快乡村全面振兴,夯实更加出彩的根基;持续打好“四张牌”,推动经济大省迈向高质量发展,挺起更加出彩的脊梁;积极融入“一带一路”,推动内陆大省走向开放前沿,培育更加出彩的势能;注重标本兼治,推动资源能源大省绿色发展,擦亮更加出彩的底色;坚持以人民为中心,推动人口大省民生持续改善,凝聚更加出彩的合力。我们始终把党的领导贯穿到一切工作之中,加强党的政治建设,以信仰之力营造学的氛围,以敬畏之心营造严的氛围,以担当之责营造干的氛围,各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力不断提升,为中原更加出彩提供了有力保证。

王国生说,70年走过的路,彰显出马克思主义中国化的伟大理论优势、中国特色社会主义的强大制度优势、中国共产党领导的巨大政治优势。党的十八大以来河南呈现的新变化、新景象,归根结底源于习近平新时代中国特色社会主义思想的指引。站在新的起点,我们将以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,高举习近平新时代中国特

色社会主义思想伟大旗帜,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,将改革开放进行到底,让更加开放、更加自信、更加出彩的现代化新河南展现在世人面前。

随后,媒体记者围绕河南如何做好“三农”工作、推进乡村振兴,推动制造业高质量发展,打赢脱贫攻坚战,构建“两体系一枢纽”,打造内陆开放高地,深化国企改革,加强生态文明建设、实施“四大行动”等踊跃提问。王国生、陈润儿用详实的数据、鲜活的实例一一作答,全面介绍了河南在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下的出彩新风貌。

省委常委、秘书长穆为民,省委常委、宣传部长江凌出席,国务院新闻办公室新闻局局长、新闻发言人胡凯红主持新闻发布会。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、中阿卫视、香港大公文汇报等数十家境内外媒体的记者参会。

发布会前,与会领导参观了现场同步举办的“壮丽70年·奋斗新时代”河南经济社会发展成就展示。

(据《河南日报》)



## 巧匠大比武

8月27日,参赛队员在瓷砖镶嵌比赛中。当日,第三届京津冀职工职业技能大赛决赛在雄安新区雄安新区举行,来自北京、天津和河北的数十名选手参加了瓷砖镶嵌和10千伏电缆剥切等项目的决赛。  
新华社记者 邢广利 摄

## 博览天下

### 挖到古币

英夫妇探测出2500枚银币

英国一对夫妇使用金属探测仪在一处农田发现超过2500枚银币。专家说,银币总市值可能高达500万英镑(约合4380万元人民币)。夫妇俩依据法律把这一发现报告给当地分管出土物品的官员,把银币交由大英博物馆评估。如果这批银币经鉴定属于珍宝,博物馆将视银币价值给夫妇二人现金补偿,那处农田的主人有权获得一半现金。

(据新华社)

## 2018年我国城乡居民健康素养水平提升至17.06%

### 呈稳步提升态势

新华社北京8月27日电(记者王秉阳 温竞华)在27日召开的国家卫健委新闻发布会上,中国健康教育中心主任李长宁表示,2018年我国城乡居民健康素养水平提升至17.06%,比2017年增长了2.88%,继续呈现稳步提升态势。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和决策,以维护和促进自身健康的能力。健康素养水平,指具备健康素养的人在总人群中所占的比例。健康中国行动明确提出我国将开展健康知识普及行动,推动全国居民健康素养水平到2022年不低于22%,

到2030年不低于30%。

李长宁介绍,2018年健康素养监测在全国31个省区市336个县区级监测点开展,城乡居民健康素养水平监测内容以《中国公民健康素养——基本知识与技能》为依据,包括基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能三个方面。监测对象为15-69岁常住人口。

监测结果显示,2018年中国居民健康素养水平为17.06%,比2017年增长了2.88%,继续呈现稳步提升态势。城市居民健康素养水平达到22.44%,农村水平为13.72%,城市略高于农村,但农村的素养水平提升速度高于城市。

此外,知识、行为、技能三方面素养均有提升,基本知识和理念素养水平提升幅度最大。2018年基本知识和理念素养达到30.52%,比2017年提升4.70%;健康生活方式与行为素养水平为17.04%,较2017年提升2.74%;基本技能素养水平为18.68%,较2017年提升2.30%。

李长宁表示,通过监测发现,健康素养水平在城乡、地区、人群间的分布不均依然存在,农村居民、中西部地区居民、老年人群等的健康素养水平相对仍较低。下一步将发挥政府、社会、家庭和个人的健康责任,针对重点地区、重点人群、重点问题,加大工作力度,有效提升居民健康素养水平。

### 油炸食品

可能加剧肠病病情

美国研究人员进行的一项最新动物实验显示,油炸食品会加剧炎症性肠病和结肠癌等肠病病情。研究人员认为,油被加热后,其中的多不饱和脂肪酸氧化对体内的炎症反应起到了重要作用。不过,研究人员强调,他们的研究结果并不意味着食用油炸食品或者煎炸油会致癌,而是提醒有肠病问题的人,食用油炸食物会使肠炎、肠癌等肠病的病情恶化,所以肠病患者或肠病高危人群应少吃油炸食品。

(据新华社)